

昔日“金哨”谭海获刑 6 年半，中国足协原秘书长刘奕获刑 11 年

# 两天判三人！足坛反腐扫黑再掀热潮



谭海



刘奕 本版图片 网络截图

## 今日 最热搜

12月11日上午，昔日“金哨”谭海和中国足协原秘书长刘奕受贿案一审宣判，加上前一天中国足协战略规划部原部长戚军受贿案一审宣判，中国足球反腐扫黑在时隔三个月后，再度宣判，两天判三人。

### 谭海：曾4度获中超“金哨”荣誉

12月11日上午，湖北石首市人民法院一审公开宣判中国足球协会裁判管理部原部长谭海受贿一案，对被告人谭海以受贿罪判处有期徒刑6年6个月，并处罚金20万元；对其受贿所得财物依法予以追缴，上缴国库。

公开报道显示，谭海25岁即成为最年轻的国家级裁判，2004年成为国际足联旗下的国际级裁判，2018年1月起任中国足协裁判管理部部长。2011年、2012年、2014年和2015年，谭海4度获得中超“金哨”（年度最佳裁判）的荣誉。

值得一提的是，这也是继“金哨”陆俊后，中国足坛第二个获刑“金哨”。陆俊曾6次获得“金哨”荣誉，2012年，中国辽宁省丹

东市中级人民法院对涉足球系列刑事案件作出一审判决，判处前足球裁判陆俊有期徒刑5年6个月，罚金10万元，没收非法所得71万元。

### 刘奕：收受李铁100万元贿赂

2024年12月11日上午，湖北省咸宁市中级人民法院一审公开宣判中国足球协会换届筹备组原副组长、中国足球协会原秘书长刘奕受贿一案，对被告人刘奕以受贿罪判处有期徒刑11年，并处罚金360万元；对其受贿所得财物依法予以追缴，上缴国库，不足部分继续追缴。

刘奕在体育圈深耕多年，曾是多个明星球员、教练的经纪人，并运作过多项重要的交易、赛事、赞助等。

2019年8月，时任上海巍美文化发展有限公司高级副总裁的刘奕当选中国足协秘书长一职，被外界称为“足协第一位非体制内背景的秘书长”。

2023年1月15日，中国足球协会第十一届执委会第八次会议在苏州召开。会议决定，免去刘奕的中国足球协会秘书长职务。免职仅4天后，湖北省纪委监委发布消息，刘奕因涉嫌严重违法，接受中央纪委国

家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

在央视今年年初的反腐节目《持续发力 纵深推进》中，刘奕出镜。刘奕当时收受了李铁100万元的贿赂，力保其出任国足主帅。刘奕回忆道：“（李铁）约我聊天，谈国家队建设问题。那个时候，趁这个机会给了我钱。他说希望秘书长你要多支持，我说没问题，铁子我肯定支持你。”

### 第二批“禁足”名单或有裁判上榜

12月10日上午，中国足球协会战略规划部原部长戚军因受贿罪判处有期徒刑7年，并处罚金人民币60万元。

对此次足坛反腐案，9月份举行的新闻发布会曾通报相关涉案球员、裁判员、教练员和俱乐部管理人员总共有83人。

此前《足球》报媒体人李璇曾发文称，足协将在12日前后召开执委会，在这个时间节点，有可能发布第二批“禁足”处罚名单。值得注意的是，谭海被抓之前负责联赛裁判工作。戚军虽然被抓时是战略部部长，但他也曾担任过竞赛部部长，管理过裁判。鉴于此，第二批“禁足”名单或许会有裁判的名字出现。

\*新闻延展

## 这些足坛涉案人员已被判刑

中国足球协会原主席陈戌源：被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；

中国足协原副主席李毓毅：一审被判处有期徒刑11年，处罚金100万元；

中国足协原副主席于洪臣：被判处有期徒刑13年，并处罚金200万元；

中国足球协会原常务副秘书长兼国家队管理部原部长陈永亮：被判处有期徒刑14年，并处罚金220万元；

中超公司原总经理董铮：一审被判处有期徒刑8年，并处罚金200万元；

中超公司原董事长马成全：获刑11年3个月，并处罚金80万元；

中国足球协会竞赛部原部长黄松：一审获刑7年，并处罚金60万元；

成都市足球协会原主席兼秘书长、中国足球协会执委会原成员辜建明：一审获刑6年，并处罚金40万元；

武汉全民健身中心原副主任、武汉市足球管理中心竞赛部原部长刘磊：以受贿罪、行贿罪数罪并罚，被判处有期徒刑2年6个月，并处罚金30万元；

武汉市足球运动管理中心原主任、武汉市足球协会原常务副会长、秘书长付翔：一审被判处有期徒刑11年，并处罚金140万元。

## 目前还未宣判人员

中超公司董事长刘军（未开庭）

中国足协原纪律委员会主任王小平（未开庭）

中国国家男子足球队原主教练李铁（一审未判，咸宁市中级人民法院审理）

国家体育总局原副局长杜兆才（一审未判，通城县人民法院审理）

未判，武汉市中级人民法院审理）

成都市足球协会原专职副主席刘刚（一审未判，通城县人民法院审理）

综合扬子晚报、上游新闻、央视新闻等

热搜榜单 截止时间：每天20点



百度热搜榜

深圳住宅楼爆炸  
80名消防员到场

热度值 7931166

妈妈为管叛逆儿子  
辞职回乡创业爆火

热度值 7893575

继续发挥  
世界经济增长最大引擎作用

热度值 7732186



微博热搜榜

深圳消防通报  
一住宅楼发生爆炸

热度值 7092444

女子网购羽绒服仅退款  
称没偷没抢

热度值 587989

财政金融加力促经济回稳

热度值 401422

头条 今日头条全国热榜

外交部回应梅德韦杰夫访华

澳实验室丢失323份  
致命病毒样本

解读2025年  
中国经济政策关键词

头条 今日头条本地榜

马德兴：U16国少昆明集训  
扩大选材面

21岁前台称拒绝潜规则  
被辞退

昆明怀孕3个月女子  
称遭家暴被踢孕肚

TikTok 抖音热搜榜

当干巴希腊酸奶遇上青梅精

小米YU7对比Model Y  
1147.1万

全球海拔最高风电场  
发电新突破